第二单元复习 重点难点检测
 

一、填空题。（每空1分，共16分）
（1）已知两个数的（      ）与其中的一个（      ），求另一个（      ）的运算叫做减法。
（2）在加法运算中，可以交换两个（      ）的（      ），它们的（      ）不变。
（3）用3、6、0、5、9组成的最大五位数与最小五位数的差是（      ）。
（4）一个数十万位和百位上都是7，其他各位上都是0，这个数写作（      ），它是（      ）位数，读作（                  ）。
（5）如果一个减法算式中的被减数、减数、差相加得2840，那么被减数应是（      ）。
（6）把563690的万位后面的尾数省略，求出它的近似数是（      ）。
（7）一个三位数，在它的前面写上1，所得的四位数是原数的9倍，原来的三位数是（      ）。
（8）两个数相加，当两个加数一个增加50，另一个减少50，它们的和（      ）。
（9）两个数相加，差是100，如果减数不变，被减数增加50，差是（      ）；如果被减数不变，减数增加50，差是（      ）。
二、选择题。（每题2分，共8分）
（1）一个数的百万位和万位是7，其余各位都是0，这个数是（      ）
①70007000



②70070000



③7070000

（2）325+294的简便算法是（      ）
①325+300+6


②325+300－6


③325+（300+6）

④325－300+6

（3）被减数增加70，减数减少20，差（      ）
①增加90



②增加50



③减少50

（4）全校有学生1050人，其中男生584人，女生有多少人？设女生有x人，列含有未知数x的等式是（      ）
①1050－x＝584



②584＋x＝1050


③1050－584＝x

三、在[image: image1.png]


里填上合适的数。（每题2分，共10分）
[image: image2.png]


＋90＋50＝180

15×40－[image: image3.png]


＝440        656－（[image: image4.png]


＋287）＝223

343＋（[image: image5.png]


－124）＝651                          [image: image6.png]


－103×80＝724

四、用简便方法计算。（每题1分，共8分）
（1）4790＋599


（2）6005－799


（3）327＋28＋72

 

 

（4）572－298


（5）384－183－17

（6）574－29－174

 

 

（7）867＋305





（8）819－108

 

 

五、用递等式计算。（每题2分，共8分）
（1）2600－315÷9




（2）670×（450－420）
 

 

（3）（437＋163）×80



（4）10987－2145＋39

 

 

（5）6530＋17487×13



（6）14620÷（15431－15340）
 

 

六、看图列出含有未知数x的等式并解答。（共4分）
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七、先填上“＋”或“－”，再求未知数x。（每题2分，共8分）
（1）2628○x＝835




（2）1845○x＝10210

解： x＝






  解： x＝
     x＝







   x＝
（3）x○386＝4364




（4）x○1450＝673

解：x＝






  解： x＝
    x＝







   x＝
八、列式解答。（每题2分，共6分）
（1）从289中减去一个数得39，这个数是多少？
 

 

（2）一个数加上5，乘5，减去5，除以5，结果还是5，这个数是多少？
 

 

（3）一个减法算式的被减数、减数、差加起来的和是200，已知减数比差大26，被减数、减数和差各是多少？
 

 

九、应用题。（共32分）
（1）自行车厂计划第一季度生产自行车2600辆。一月份生产820辆，二月份生产900辆。要完成计划，三月份还要生产多少辆？（列含有未知数x的等式解答）
 

 

（2）第一小组有6个学生，如果星期日每两个学生通一次电话，一共通多少次电话？
 

 

（3）甲、乙两个修路队一共修路3986米，其中甲队修的比乙队修的2倍还多80米，甲、乙两队各修路多少米？
 

 

（4）两袋大米共382千克，如果从第一袋中取出32千克放入第二袋中，则两袋大米的重量相等，两袋米各重多少？
 

 

（5）果园里有荔枝树550棵，龙眼树减少180棵后是荔枝树的2倍，果园有龙眼树多少棵？
 

 

培优创新探究
一、在横线上填上适当的数。
（1）9   17   8







（2）32   11   5

     9   16   7                                  34   8    9

     4        12                                      13   7

二、用最简便的方法计算。
（1）99－98－97＋96＋95－94－93＋92＋91－90－89＋88＋87－86－85＋84＋83＝
（2）899998＋89998＋8998＋898＋88＝
 

 

 

 

 

参考答案
重点难点检测
二、（1）③   （2）②   （3）①   （4）②
八、（1）289－x＝39  x＝250   （2）（5×5＋5）÷5－5＝1   （3）100－63＝57

九、（1）820＋900＋x＝2600  x＝880（辆）
（2）5＋4＋3＋2＋1＝15（次）
（3）设乙队修x米，则甲队修（2x＋80）米，由题意得：x＋（2x＋80）＝398  x＝1302米（3986－80）÷3＝3906÷3＝1302（米）   1302×2＋80＝2604＋80＝2684（米）   甲修路2684米，乙修路1302米。
（4）第一袋重223千克，第二袋重159千克
（5）550×2＋180＝1280（棵）
培优创新探究
一、（1）16   （2）40
二、（1）83   （2）999980

